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Liebe Versicherte 

 
Der Stiftungsrat möchte Sie über die wichtigsten Beschlüsse aus der Stiftungsratssitzung vom 8. De-
zember 2017 sowie über die aktuellen Entwicklungen an den Finanzmärkten und der Personalvorsorge 
Gate Gourmet informieren. 
 
Performance und Deckungsgrad 2017 

Das Jahr 2017 war rückblickend gesehen ein ausserordentlich erfolgreiches Anlagejahr. Mit einer Per-
formance von 10.93% liegt die Stiftung weit über dem Durchschnitt der Schweizer Pensionskassen. 
Zum Vergleich: Der Pictet 2000 im 2017: BVG40 +8.78%. Der CS Pensionskassen Index liegt für 2017 
bei 8.01%. Sämtliche Anlagekategorien mit der Ausnahme der Liquidität haben mit einer positiven Ren-
dite abgeschlossen. Die grössten Performance-Träger waren die Aktien mit einer Rendite weit im zwei-
stelligen Bereich.  

Wie lange sich der positive Trend an den Finanzmärkten fortsetzten kann, wissen wir nicht. Erste Er-
schütterungen Anfang Februar zeigten, wie anfällig die Märkte auf Informationen oder Inflationsängste 
reagieren können. Zuversichtlich stimmt jedoch die gute Verfassung der Schweizer- und der Weltwirt-
schaft (Wachstumsprognose von knapp 4% im 2018). Unsere Stiftung hat für Schwankungen an den 
Finanzmärkten Reserven gebildet, welche Verwerfungen bis zu einem gewissen Grad soll auffangen 
können. Die 2-jährige Soll- Wertschwankungsreserve in der Höhe von 19.9% konnte dank des guten 
Anlageertrages im 2017 vollständig gebildet werden. Dies gibt uns eine gewisse Sicherheit vor einer 
möglichen Unterdeckung.  Der Stiftungsrat verfolgt laufend die Geschehnisse an den Finanzmärkten 
und könnte im Bedarfsfall sofort reagieren.  

Die definitiven Zahlen können Sie nach der Genehmigung der Jahresrechnung 2017 durch den Stif-
tungsrat am 28. Mai 2018 wie gewohnt unserer Homepage entnehmen.  

 

Verzinsung 2017 

Im Mittelpunkt der letzten Sitzung stand die mögliche Verzinsung für das Jahr 2017 und die zukünftige 
finanzielle Sicherheit unserer Pensionskasse. Oberstes Ziel des Stiftungsrates ist die Sicherstellung 
einer langfristigen Stabilität der Kasse. 
 
Nach wie vor ist die Zins-Situation wenig erfreulich. Für Pensionskassen ist es nicht möglich, die erfor-
derlichen Renditen mit langfristigen sicheren Anlagen wie Obligationen zu erzielen. Zudem werden auf 
liquiden Mitteln (Bargeldanlagen) nach wie vor von den Banken Negativzinsen erhoben. Zudem belas-
ten die gegenüber dem technischen Zinssatz zu hohen Umwandlungssätze die Stiftung weil bei jeder 
Pensionierung die Stiftung ein Deckungskapital bilanzieren muss, welches über dem vorhandenen Al-
tersguthaben liegt. Es entsteht ein Pensionierungsverlust. Bei der Festlegung der Verzinsung für das 
Jahr 2017 hat der Stiftungsrat diese Aspekte berücksichtigt. Unter Berücksichtigung des sehr erfreuli-
chen Ergebnisses vom 2017 und der finanziellen Sicherheit für die Stiftung hat sich der Stiftungsrat für 
eine Verzinsung der Altersguthaben der Aktiv-Versicherten für 2017 in der Höhe von 4.5% (VJ 2.0%) 
entschieden. Die Verzinsung liegt weit über dem vom Bundesrat festgelegten Mindestzinssatz von 1.0% 
(VJ 1.0%). 
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Vorsorgeausweis und individuelle Fragen zur Pensionskasse 

Fragen zu Ihrer persönlichen Vorsorge beantwortet Ihnen Frau Mirjam Lattmann, Kundenbetreuerin, 
gerne telefonisch unter 043 210 18 84 oder per E-Mail unter Mirjam.Lattmann@pfs.ch.  

Im Laufe des zweiten Quartals 2018 wird der Simulationsrechner PKS_Life aufgeschaltet. Dies be-
deutet, dass Sie ab Produktivschaltung Simulationen vornehmen können wie z. B. Pensionierung, frei-
williger Einkauf, Vorbezug etc. Details dazu, wie Sie dieses Tool bedienen können, erfahren Sie mit 
dem nächsten Informationsschreiben, welches wir zum gegebenen Zeitpunkt auf unserer WEB-Seite 
http://www.pgg.pfs-service.ch unter News aufschalten werden.  

Auf Ihrem mit diesem Schreiben zugestellten aktuell gültigen Vorsorgeausweis sehen Sie rechts unten 
den Code, welchen Sie für den Simulationsrechner benötigen werden.  

 

* * * * * 

Chers(chères) assuré(e)s  

 
Le Conseil de fondation souhaite vous informer des plus importantes décisions prises lors de sa séance  
du 8 décembre 2017 ainsi que des développements actuels des marchés financiers et de le Prévoyance 
professionnelle Gate Gourmet.  
 
Performance et degré de couverture 2017 

Considérée avec recul, l’année 2017 a été une année de placement extraordinairement couronnée de 
succès. Avec une performance de 10.93%, la fondation se situe largement au-dessus de la moyenne 
des caisses de pensions suisses. A titre de comparaison: Pictet 2000 en 2017: LPP40 +8.78%. L’index 
des Caisses de pension CS se situe pour 2017 vers 8.01%. Toutes les catégories de placement, à 
l’exception des liquidités, ont terminé avec un rendement positif. Avec un rendement bien au-delà d’un 
nombre à deux chiffres, les actions ont contribué à cette performance. 

Nous ignorons jusqu’à quand la tendance positive des marchés financiers peut continuer. Des pre-
mières secousses au début février montrent combien les marchés peuvent être sujets et réagir aux 
informations ou craintes de l’inflation. La bonne tenue de l’économie suisse et mondiale (prévision de 
croissance de presque 4% en 2018) inspire confiance. Notre fondation a constitué des réserves pour 
des fluctuations des marchés financiers, qui doivent pouvoir amortir des perturbations jusqu’à un cer-
tain degré. La réserve de fluctuation de valeur d’un montant de 19.9% à réaliser pour 2 ans  a pu 
être entièrement constituée en 2017 grâce aux bons revenus des placements. Ceci nous procure une 
certaine garantie face à un possible découvert. Le Conseil de fondation suit en permanence les évé-
nements se produisant sur les marchés financiers et il pourrait, en cas de nécessité, immédiatement 
réagir.   

Comme d’habitude, vous pourrez prendre connaissance des résultats définitifs sur notre Homepage 
après l’approbation des comptes annuels 2017 par le Conseil de fondation le 28 mai 2018.   

 

Versement d’intérêt 2017 

Au centre de la dernière séance se trouvait le possible versement d’intérêt pour l’année 2017 et la future 
sécurité financière de notre caisse de pensions. L’objectif suprême du Conseil de fondation est la ga-
rantie d’une stabilité à long terme de la caisse.  
 
La situation de l’intérêt est toujours peu réjouissante. Pour les caisses de pensions, il n’est pas possible 
de réaliser les rendements requis avec des placements sûrs à long terme tels que des obligations.  De 
plus, sur les liquidités (placements en espèces), les banques perçoivent toujours des intérêts négatifs. 
En outre, des taux de conversion trop élevés par rapport au taux d’intérêt technique grèvent la fondation  
puisque, lors de chaque retraite, la fondation doit verser un capital de couverture au bilan qui est supé-
rieur à l’avoir de vieillesse disponible. Il en résulte une perte de retraite. Lors de la fixation du versement 
d’intérêts pour l’année 2017, le Conseil de fondation a tenu compte de ces aspects. Compte tenu du 
résultat très réjouissant de 2017 et de la garantie financière pour la fondation, le Conseil de fondation a 
décidé de verser un intérêt sur les avoirs de vieillesse des assurés actifs pour 2017 s’élevant à 4.5% 
(année précédente 2.0%). Le versement d’intérêt se situe largement au-dessus du taux d’intérêt mini-
mal de 1.0% fixé par le Conseil fédéral (année précédente 1.0%).  
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Attestation de prévoyance et questions individuelles concernant la caisse de pensions 

Madame Mirjam Lattmann, chargée des relations avec les clients, répond volontiers aux questions con-
cernant votre prévoyance personnelle au numéro de téléphone 043 210 18 84 ou par E-Mail sous  
Mirjam.Lattmann@pfs.ch.  

Au courant du deuxième trimestre 2018, le calculateur de simulations PKS_Life sera disponible. Ceci 
signifie que vous pourrez alors procéder à des simulations telles que par exemple, retraite, rachat vo-
lontaire, retrait anticipé, etc. Des détails concernant la manière d‘utiliser cet outil vous seront communi-
qués au moyen de notre prochaine lettre d’informations qui sera disponible en temps opportun sur notre 
site Web http://www.pgg.pfs-service.ch sous News.   

Sur votre attestation de prévoyance actuellement valable qui vous est remise avec la présente Informa-
tion, vous trouvez en bas à droite le code dont vous aurez besoin pour le calculateur de simulations.   

 

* * * * * 

Dear insuree, 

 
The Board of Trustees would like to inform you about the main decisions made at its meeting on 8 
December 2017, as well as current developments in the financial markets and regarding the Gate Gour-
met Pension Scheme. 
 
Performance and funding ratio in 2017 

Seen in retrospect, 2017 was an extraordinarily successful investment year. With a performance of 
10.93% the Foundation clearly exceeded the average for Swiss pension funds. By comparison: Pictet 
2000 in 2017: BVG40 +8.78%. The Credit Suisse pension fund index for 2017 was at 8.01%. With the 
exception of liquidity, all asset classes generated positive returns. The greatest performance drivers 
were equities, which delivered returns well into the double-digit range.  

We cannot say how long this positive trend in the financial markets will be kept up. Initial signs of 
upheaval at the beginning of February have shown how sensitive the markets can be to news and to 
fears of inflation. However, the good state of the Swiss and global economy is encouraging (with a 
growth forecast of almost 4% in 2018). Our Foundation has set aside reserves to cover fluctuations in 
the financial markets, which are designed to cope with upheavals to a certain extent. Thanks to the 
good return on investment in 2017 it was possible to set up the full targeted two-year fluctuation re-
serve amounting to 19.9%. This gives us a certain degree of security against a possible underfunding. 
The Board of Trustees is continually monitoring the events in the financial markets, and can take im-
mediate action as needed.  

You will find the definitive figures on our homepage in the usual way, after ratification of the 2017 annual 
report by the Board of Trustees on 28 May 2018.  

 

Interest rates for 2017 

The last meeting focussed on the possible interest rates for 2017 and the future financial security of our 
Pension Fund. The primary aim of the Board of Trustees is to secure the long-term stability of the 
Fund. 
 
The interest rate situation remains disappointing. It is not possible for pension funds to generate the 
necessary returns by means of secure long-term investments such as bonds. What is more, the banks 
are imposing negative interest rates on liquid assets (cash deposits). And the conversion rates, which 
are too high for the technical interest rate, represent a burden for the Foundation because for every 
person entering retirement the Foundation has to allocate vested capital which is higher than the existing 
retirement assets. This leads to a retirement loss. The Board of Trustees took these aspects into account 
when setting the interest rate for 2017. Considering the very good result for 2017 and the financial 
security of the Foundation, the Board of Trustees decided on an interest rate of 4.5% (PY: 2.0%) on 
the retirement assets of the active insurees for 2017. This interest rate is much higher than the Federal 
Council’s minimum interest rate of 1.0% (PY: 1.0%). 
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Pension statement and personal questions about the pension fund 

Ms Mirjam Lattmann, client advisor, will be happy to answer any questions you may have about your 
personal pension policy, by telephone on 043 210 18 84 or by e-mail at Mirjam.Lattmann@pfs.ch.  

The simulation calculator PKS_Life will be put online in the second quarter of 2018. After the facility 
is made available you will be able to carry out simulations, for example concerning retirement, voluntary 
purchases, early withdrawals etc. You will find details on how to use this tool in the next information 
letter which we will upload at the usual time on our website http://www.pgg.pfs-service.ch under “News”.  

You will find the code that you need to use the simulation calculator on the current pension statement 
sent with this letter, at the bottom right.  

 

* * * * * 

Freundliche Grüsse / Meilleures salutations / Best regards, 

Für den Stiftungsrat / Pour le Conseil de fondation / for the Board of Trustees, 

 

  

 

Tommy Foehn Kurt Brunner Elisabeth Müller 

Präsident Vize-Präsident Geschäftsführerin 

Président / Chairman Vice-président / Vice Chairman Gérante / Manager 
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